

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Fél évre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Széchenyi utca, Weidlich-udvar

Jegyzetek.

(:) IV. Károly magyar király első közzogi ténykedése, — a főudvarmestertől átvette a megdicsőült elődje végrendeletét, — igaz szimpátiát ébreszt mindenkinél, kik alattvalói lehetnek. Jólesik látni a ragaszkodó kegyelet pompás megnyilatkozását, mely tulterjed a törvény föltétlen tiszteletén is. Valahogy a népre, a nemzetre kellemes hatással van, aminthogy boldog meglepedettséggel tölti el lelkét, ha úgy látja, hogy uralkodója, — kihez állami léte fűzve van, — emberi szempontból is előkelően nemes tud lenni. IV. Károly azért kívánta a végrendeletet, hogy meggyőződjék az örök keletbe kötözött királyi nagybátyja végakarataráról, mert azt mindenben lelkiismeretesen betartani fejedelmi köteletségének ösmerte. Am az öreg király — I. Ferenc József — utolsó percig megmaradt puritán egyszerűségében, ki minden külsőségnek ellensége volt. — Temetésére sincsenek rendkívüli óhajai; — ösmerte a spanyol efikett ezer cifraságait, ám nem akart a szokások elől kitérni és mindenben engedte, hogy a megállapított ceremóniák hajtassanak végre. A koporsóját is látta, ott állott készen a kapucinusok templomának királyi mauzóleumában, hol a szakállas barát a megboldogult Erzsébet királynét őrizte. Amikor a végrendeletét írta néhány évvel ezelőtt, — minden bizonynnyal erre gondolt és hitt a viszontlátás örömeiben. A halál gondolata is megnyugtatóan kellemes lehetett számára.

(X) A király változásával az udvarban is nagyon érdekes nyugdíjazások fognak történni. A régi szolgák ujakkal cseréltettek fel, ujakkal, akik még nem annyira befentesek, a dolgokban, nem annyira járatosak az ügyek elintézésében. — Elsőnek Montenuovo megye. A főudvarmester, Ferenc Ferdinánd trónörökös temetésének klasszikus rendezője — és ami lelkes jó barátunk, kinek mindig — mindig — még a nemzeti gyász alkalmával is nagyon terhére voltunk és ki soha sem tudott irányunkban szimpátiára ébredni. Igaz, nem is óhajtottuk kegye...

azért most mégis örülünk, hogy e megye a magyar barát; a magyar király környezetéből.

(=) Az egész monarchiában letette a hadsereg minden egyes tagja az új királynak hűség esküjét. A lövészárokba is eljutott a szomorú gyász híre — a lövészárok dicső gyermekei is uruk, királyukká kiáltották IV.

Károlyt. Megváltoznak a harci nóták, diadalénekek, meg a magyar baka eszményképe; ám a lelkesülés a hazáért, a királyért marad a régi és immár a fiatal, erős karok hatalmától, a legjobb szívű ember kegyeitől, várja a nemzet minden katonája, hogy végre újra hazatérjen békés otthonába, hogy királyhűségének, mint polgár adhassa magasztos tanujelét.

A király halála.

A főispán tudatja az országos gyászt.

Dr. Tarnay Gyula főispán a megye, a város és a községek vezetőit a következő átirattal tudatta a király haláláról:

„Mélységes megrendüléssel közlöm a gyászos hírt, hogy hön szeretett királyunk, I. Ferenc József Ó. és Apostoli Királyi Felsőre Schönbrunnban folyó évi november hó 21-én este 9 órakor esedeseen elhunyt.

Történelmi időkben száll sirba a nagy király, kinek példátlanul kimagasló uralkodói bölcsessége esodálattal töltötte el a világot. Nemzeti életünk ujjáalkotásának nagy munkájával legdicsőbb fejedelmünk sorába emelkedett. — Mint jóságos atyját, mint boldogulásának megalapítóját, rajongó hűséggel, bensőséges szeretettel környezte őt a magyar nemzet, mely gyászba borulva áldja örökké őt dicsőséges emlékével.

Mintán a gyászhirot közlöm, a belügyminiszter 36831. sz. sürgönyi rendelete alapján felkérem, sziveskedjék intézkedni aziránt, hogy a kormányzatomra bízott város (megye, intézeti) épületein a bensőséges gyász megfelelő külső kifejezésre jusson.

Miskolc, 1916 november 23.

Dr. Tarnay Gyula, főispán.

A város és a megye képviselői a temetésen.

A király temetésén Miskolc városát dr. Tarnay Gyula főispán és dr. Nagy Ferenc polgár-

mester, Borsodvármegyét Miklós Ödön főrendiházi tag és báró Vay Elemér fogják képviselni.

A város gyászja. Rendkívüli közgyűlés.

A város rendkívüli közgyűlése hétfőn, november 27-én délután 3 órakor lesz. A közgyűlés egyetlen tárgya:

A törvényhatóság gyászának kifejezése Ófelsége halála felett!

A közgyűlésben dr. Tarnay Gyula főispán fog elnökölni.

A főispáni megnyitó után dr. Nagy Ferenc polgármester emlékbeszédet tart.

A város rendkívüli közgyűlésére a főispán az alábbi meghívó bocsátotta ki:

„Miskolc thj. város törvényhatósági bizottsága folyó évi november 27-én, hétfőn délután 3 órakor a városháza nagytermében ünnepélyes gyászközgyűlést tart, melynek egyedüli tárgya mélységes gyásznak kifejezése megdicsőült királyunk, I. Ferenc József halála felett s hódolat nemzetünk szívében örökké élő nemes emlék iránt. Ezen rendkívüli közgyűlésre a törvényhatóság bizottság tagjait, valamint a nagy közönséget tisztelettel meghívom. Miskolc, 1916 november 24. Dr. Tarnay Gyula, főispán.

Borsodvármegye

törvényhatósága szintén rendkívüli közgyűlés keretében ad kifejezést gyászának. A közgyűlés idejére még nincs értesülésünk.

A Kamara részvétele.

A Kereskedelmi és Iparkamara Naoy királyunk elhunyt alkalmából a következő feliratot intézte a kereskedelemügyi min. miniszterhez:

A miskolci Kereskedelmi és Iparkamarát, mint nemzetes-tünk törvényes szervezetének egyikét, mélyen áthatja azon fájó, kínos érzés, melyet dicsőségesen országlott Naoy Királyunk, I. Ferenc József eltávozta váltott ki hűséges, ragaszkodó szíveinkben.

Fokozza történelmi veszteségünk csapásának hatását az, hogy nemzetünk létéért s jövődjéért immár harmadik esztendeje folytatjuk a nemzeti élet minden megnyilatkozásának mezején, a végleges győzelem és mielőbbi jó béke reményében, a kitartó és megfeszített viaskodást.

Ehhez az igazi etikai erőt, lelkesedést és kitartást nemesak mint nemzetünk vérbeli gyermekei hazánkért való kiálthatatlannul rajongó áldozatokra nem tekintho szerelme üz és hajt, hanem örökletes hűségünk, bizalmunk és odaadásunk dicsőséges Királyunk és az ő boldogsága s nagysága előmozdítása iránt.

A magyar kereskedelem és iparnak világszerte elismert teljesítőképessége, ami szinte meglepetésszerűleg hatott, folyománya annak hogy a nagy királyi uralkodása alatt adtak meg a szilárd alapok a bevált ipar és kereskedelem fényes eredményű munkájához.

Mi, négy törvényhatóság kereskedelmének és iparának az 1868. évi VI. t.-c. értelmében törvényes érdekképviselői, mélyen át vagyunk hatva azon, ma már történetté vált meggyőződéssel, hogy a Magyar Szent Korona területének általan közgazdasági, de még inkább kereskedelmi és ipari viszonyainak és életének csak történelmi léptékel mérhető teljes átalakulása merőben immár halhatatlanná vált Királyunk uralkodása idejére esik.

Az ő jogara alatt következik be gazdasági életünk azon páratlan átalakulása, mely minden kedvezőtlen és gátló körülmények dacára teljesen megváltoztatja az országunk közgazdasági arculatát bele illesztett bennünket a modern világgazdasági

rendszerbe, modernizálta berendezéseinket, úgy, hogy a magyar gazdasági megerősítésnek, mint minden célok legnagyobbjának, szorgos munkájában, bizva a jövőben, beleszállva gazdasági nagyságunk hitében dolgozunk.

A történész a maga tudós végsőjével be fogja vésni ez időszak történetének lapjaira mindezeket, amely érzéseinknek, mi, I. Ferenc József korszakának szülöttjei, neveltjei és küzdői — még a szívbéli liktető meleg forrásának közvetlenségével olyan élelken érzünk.

Hisz Kamaránk alig négy évtizedes létre pillanthat vissza. Megalapítása oly idősokra esik, amely a jelzett nagy átalakulás meginduló korszaka. Ez időszak alatt izmosodik, gyarapszik intézményünk. Emelünk hajlékot a kereskedelemnek és iparnak, melynek falairól a belépő élle arany betűkkel ragyog, hogy I. Ferenc József dicsőséges országjárása alatt emeltetett. A királyi kegy megnyilatkozásának vezető férfaink közül többen örvevdhettek.

A hazafini hála és mélységes bánat érzései iratják velünk e szerény sorokat, amelyek valóban még cseppként a tengerben is elenyészőek ahhoz, hogy egy nagy korszak történeti jelentőségű eseményeinek csak legkisebb részecskéjét is tömöríthetvén, méltólag kifejezésre juttatna tudhatunk.

Célunk csupán az, hogy Kereskedelmi és Iparkamaránk négy törvényhatóságából álló kereskedői és iparosai harcok dandárának bánatos fájdalmas részvétét, megilletődött érzését tolmácsoljuk, kérve nagyméltóságodat, hogy mindezt a legfelsőbb trón számolya elé juttatva, ennek szöszöbje lenni méltóztassék.

A református püspök körlevele.

Szeretett lelkészúrsaim!

Megilletődéssel tudatom, hogy királyunk, I. Ferenc József, e hónap 21-én éjjel 9 órakor viszszaadta apostoli lelkét az örökkévaló teremtetőknek s porréseiben őseihez tért.

Amidőn ez a szomorú történelmi esemény hivatalosan tudtul adom s amidőn az ezzel kapcsolatos elvégzendőkről értesítést közlök, lehetetlen rá nem mutatnom az elhunyt uralkodónak ama tényeire, amelyekből nagy és megértő lelkének fényes tulajdonságai sugároznak felénk, hogy annál inkább érezzük a veszteség nagyságát, amely magyar hazánkat és nemzetünket érte halálával.

Böles léleknek tulajdonosává tette őt a Gondviselés, hogy tudjon különbséget tenni ama jók és ama rosszak között, amelyek a népek és nemzetek életében haladást és fejlődést biztosítanak vagy a hanyatlást és bukást idézik elő. Az évek nőt-

tével nőtt a bölesége, hogy mindjobban megértse uralkodói hivatását, amely nem zsarnokságra szól, hanem érzelmi közösségben való erősödésre, mely által a boldogabb jövőnek alapja vehető meg.

Szelidségnek és békétűrésnek lelkével is megajándékozta megdíszült királyunkat a gondviselés, hogy egyfelől bizalommal forduljanak hozzá alattvalói, másfelől az őt ért kemény megpróbáltatások között benne is hadd lássák az emberek az embert, akinek meg kell hajóni az Ur előtt, akinek a királyok csak szolgálói s akinek ítélete szól a királyoknak is. S a király türe, viselte a kereszteteket, mint jámbor keresztény, akinek szívét szűdségre birták a keserűség könnyei s akinek lelkében mindig ott volt az a szelidség, amely inkább képviselte a békességet, mint a háborút, inkább akarta a csöndes nyugalmat, mint a hányattatást, amelyből ijesztő rémek lépnek elő, hogy még az erőt is meggyöngítsék, az igazat is félrevezessék, a jót is gonoszra indítsák.

És a szeretetnek ama lelkét is tulajdonánál vallotta, amely nélkül jó, igaz, kedves, böles és nagy király senki sem lehet. Szerette háza-népét, szerette országait, szerette népeit s ebben a szeretetben átozta magyar nemzetünket is attól a pillanattól fogva, hogy jobban megismerte Országunk s nemzetünk a koronás apostoli király, I. Ferenc József uralkodása alatt fejlődött, erősödött s a haladás útján nagy lépéseket tette a gondviselés kegyelméből.

Álljuk azért körül lélekben a böles, a nagy, az alkotmányos, az igazságos, a népeit szerető király ravatalát s a nemzeti gyászából vegyük ki részünket a következő módon:

1. egyházi középületeinkre tűzessük ki a gyász zászlókat;
2. a temetés napjáig húzassuk reggel és délelőtt egy-egy fél óráig harangjainkat;
3. a temetés napján, a temetés végbemenése idején szóljanak harangjaink egy óra hosszáig;
4. a temetés napján a reggeli istentisztelet alkalmával imádságban emlékezzünk meg az elhunytól vagy a temetési követő első vasárnap alkalmi beszéd tartásával áldozzunk emlékének.
5. Ellemi iskoláinkban a temetés napján szünidő tartassék.

Öleljük körül nevét áldó kegyelettel!

Miskolcz 1916 november 23.

Dr. Tüdös István, püspök.

Tisza István a munkapártban a király haláláról.

Budapest, november 24. A munkapártban ma este Tisza István gróf meleg, részvétteljes szavakban emlékezett meg a király elhunytáról. Megbízható értesülés szerint Károly király megko-

ronáztatása még karácsony előtt meg fog történni. A legközelebb összeülő képviselőház a koronázási ünnepségekkel kapcsolatos intézkedéseket fogja tárgyalni, valamint az indemnitást és a lejáró gazdaság szerződést.

Ferencz József végrendelete.

Bécs, november 24. Az elhunyt király végrendelete 1914-ből származik. Több függeléssel nagyon terjedelmes iratok vannak hozzácsatolva. Ferenc Ferdinánd halála után a király változtatott a végrendeleten. A végrendelet csak a magán vagyanról, értékpapirokról és nagyértékű műtárgyakról szól. A király végrendeletében legbőkezűbben Mária Valéria főhercegnőről, Gizella bajor hercegnőről és Windischgrätz hercegről gondoskodott. Gazdag adományt hagyott vejeinek Ferenc Szalvátor főhercegnek és Lipót bajor hercegnek. Értékes emléktárgyat kapott Ketterl, őfelsége legöregebb komornyikja.

A Magyar Tudományos Akadémia megemlékezése Ferencz Józsefről.

Budapest, november 24. A Magyar Tudományos Akadémia ma délután tanácskozássra ült össze, amelyen a király elhunytáról Berzeviczy Albert emlékezett meg. Berzeviczy megemlégette, hogy néhány hónap előtt kihallgatáson volt a királynál s akkor a királyt viruló egészségben találta. Kifejezte azon óhaját, hogy egészsége még igen sokáig tartson. A király erre a kezével legyintett egyet és így szólt: „Kérem, én már nagyon öreg ember vagyok s már nem soká élhetek. De legyen nyugodt, utódom derék jeles ifju. Benne örömem telik s benne megbízhatnak.”

A pápa imádkoztat Ferencz Józsefért.

Berlin, november 24. A Vossische Zeitung jelenti Bernből: A francia lapok Ferenc József király elhunytáról terjedelmes cikkekben számolnak be. A lapok közlik az elhunyt uralkodó fényképét is. Egyes újságok az új királyi pár arcképét is közlik. — Egyedül a Journal ismeri el az elhunyt kötelességtudását és vaszorgalmát. Általában a lapok Ferenc Józsefet is felelőssé teszik a háború felidézéséért.

Francia lapok Ferencz Józseféről.

Zürich, november 24. A spanyol vatikáni követ szerdán reggel értesült Madridban Ferenc József király haláláról. — Nyomban jelentést tett a pápának, aki még az nap elrendelte, hogy a Sixtusi kápolnában halotti imát mondjanak.

Előkészületek a temetésre.

Bécs, november 24. A bécsi rendőrség most rendezik a temetési menet alkalmával életbe léptetendő intézkedésekről.

Az utcákon végig, ahol a gyászmenet elvonul, katonaság áll sorfalat. A kordon mögött lesz a közönség. Az utvonalon sehol tribünöket felállítani nem szabad, sem pedig asztalokról, székekről vagy egyéb állványokról nézni a menetet. A Szent István-templom és a Neuer Markt (ahol a kapucinusok sirboltja van) közt a gyalogközlekedés is be lesz tiltva. A többi utakon a vilamos közlekedés a temetés idején szünetelni fog.

A szertartást a Szent István-templomban Piffel bécsi hercegek, a kopucinusok templomában az ötmützi érsek fogja végezni. Magyarország hercegprimásának funkciójára nézve meg nincs intézkedés, azonban mar folyik a tanácskozás a főudvarmesteri hivatalban, hogy a magyar hercegprimás méltó módon működjék közre a gyászszertartásban.

Budapest, november 24. (Saját tud.) Bécsből jelentik: Tegnap este elkészítették a király halotti maszkiáját. Félhétkor kezdtek a munkához, amelyet Marschall tanár végzett, Schrott Morie szobrászművész segítségével. A munka háromnegyed óráig tartott és a maszki készítése sikerült.

Ortner dr. orvostanár és Kerzl dr., az elhunyt király orvosa elvégezték tegnap a holttest konzerválását. Ez egy módon történt, hogy az ütőerekbe sublimátot fecskendeztek. Ez az eljárás már évtizedek óta szokásos és a holttestet jobban konzerválja, mint a balzsamozás.

Az elhunyt királyért három requiem lesz. Az első a Szent István-templomban, amelyet Piffel hercegek tart. A másikat a pápai nuncius, a harmadikat Bjellik tábori püspök tartja.

Magyarország részvéte.

Budapest, nov. 24. A ház november 27-én tartja gyászülsét. Az elnök gyászbeszéde után a pártok vezérei mondanak gyászbeszédeket. Fleinte az volt a terv, hogy az összes ellenzéki pártok nevében egy szónok fog beszélni. Ez a terv azonban megváltozott és minden párt külön tolmácsolja a maga részvétét.

Budapest, november 24. A magyarországi udvarnagyi hivatalnál sokan fejezték ki részvétüket a király elhunytá felett. A kitett ívet eddig a külföldi udvarok budapesti képviselői, továbbá titkos tanácsosok, főrendek, képviselők és a közélet kiválóságai írták alá.



Harcóren küzdő szeretteinknek küldjünk

MODIANO-CLUBSPECIALITÉ hüvelylyel

készített cigarettákat, hogy lássák, hogy nekik mindenből a legdrágábbat (egy doboz 70 fillér) tehát a legjobb is, választjuk! Egy könyvecske sodorni való papír (70 lap) ára 12 fill.

Védjegy.

Hírek Károly királyról.

Az osztrák kormány a király előtt.

Budapest, november 24. Károly király ma délelőtt fogadta az osztrák összkormány bemutatkozását.

A pápa levele Károly királyhoz.

Zürich, november 24. Vatikáni körökben úgy hírlik, hogy a pápa saját kezűleg írt levelet küld Károly királynak.

A királyné főudvarmesternője.

Bécs, november 24. Udvari körök kijelentése szerint Zita királyné főudvarmesternője Thun grófnő lesz.

Az új király első budapesti látogatása.

Budapest, november 24. (Saját tud.) Bécsből jelentik: Politikai körökből vett értesülés szerint IV. Károly király első budapesti tartózkodása alatt meg fog ismerkedni a magyar politikai élet vezetőivel. Ezek közül első sorban a főrendiház és a képviselőház elnökeivel, politikusokkal, köztük az ellenzéki vezetőkkel is, akik már miniszterek voltak. — IV. Károly király a magyar politikai kiválóságok közül többet már trónörökös korából ismer, a többiek a koronázás alatt Budapesten való tartózkodása alkalmából fogja megismerni.

Értekezlet az ötödik hadi- kölcson ügyében

(A Reggel tudósítójától.) Az ötödik hadi kölcsönjegyzés ügyében dr. Tarnay Gyula főispán ma délután 4 órára a városházára értekezletre hívta össze a helybeli pénzintézetek vezetőit. Az értekezleten részletesen megbeszéltek azokat a módokat, amelyekkel az ötödik hadi kölcsönnek, minél nagyobb sikerrel előmozdíthatják.

Dr. Tarnay Gyula főispán megnyitván az értekezletet, üdvözölte a megjelenteket és előadta, hogy a pénzügyminiszter a napokban becsatolta ki az ötödik hadi kölcsönre vonatkozó aláírási felhívást. Az új hadi kölcsön új kötelezettséggé teszi, hogy ezuttal is kivegyük részüket a létünkért folyó háború gazdasági követelményéből; — mindenkinek, aki csak teheti hazafias kötelessége, hogy fölösleges pénzt, jó kamatra kölcsönbe adja a hazának. Felkérte a pénzintézetek vezetőit, hogy a maguk körében minden lehetőséget megvegyenek a hadi kölcsön sikere érdekében és a vezetésük alatt álló bankok minél nagyobb összegű jegyzéssel vegyenek részt a hadi kölcsönjegyzésben. Remélik, hogy a város közönsége ismét

telten tanubizonyosságát fogja adni hazafias érületének és az újabb hadi kölcsönjegyzés semmiben sem fog hátrább maradni az eddigieknek.

A főispáni szavai után a megjelentek egyértelműen kinyilatkoztatták, hogy a hadi kölcsön sikere érdekében minden eszközt fel fognak használni és a bankok a maguk jegyzésén kívül a nagy közönség körében is propagandát fognak kifejteni.

Ezzel az értekezlet véget ért.

Itt írjuk meg, hogy a főispán a vármegyében is megindította az akciót, hogy a hadi kölcsönjegyzés fényes sikerű legyen. Megkereste a vidéki bankokat, a községi előljárásiakat, jegyzőket, papokat és tanítókat, hogy a nép körében fejtsenek ki propagandát.

Orsovát és Turnuszeverint elfoglaltuk.

Höfer jelentése.

Budapest, november 24. Hivatalos. Keleti harctér: József főherceg vezérezredes arcvonala: Orsovától keletre osztrák-magyar és német csapatok az ellenséget visszavetették. Turnuszeverin is birtokunkban van. Krajován keresztül vonuló haderőnk eleikkel elérték az Olt folyót. Rimnik városa területén az ellenség, épp úgy mint eddig, igen szívósan ellenáll.

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadserege arcvonala: Poplak repülőhadnagyunk, akit Bródytól északra végzett felderítő útján három orosz repülő meg-

tamadott, támadóit megfutamította és kényszerítette őket, hogy saját vonalaik mögött zuhanó repülőessel leszálljanak.

Olasz harctér: Miután az utóbbi hetek igen kedvezőtlen időjárási viszonyai megjavultak, a tüzéségi harc több szakaszon, különösen a Karszt-fensíkon újból megkezdődött, amélkül azonban, hogy eddig nagyobb hevességre emelkedett volna.

Délkeleti harctér: A cs. és kir. csapatok körletében a helyzet változatlan.

Höfer, altábornagy.

Német jelentés.

Berlin, november 24. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati harctér: Albrecht württembergi herceg hadserege: Az Ypern és Wilschaete hajlásban a tüzéségi tevékenység időnkint feléledt.

Ruprecht trónörökös hadesoportja: Az Ancretól északra délután erős tüzéségi tüzelés kezdődött amely a déli partra is átterjedt. Az angolok több támadást indítottak, amelyek seholy sem érték el állásainkat. Nagy veszteségük mellett legnagyobb részt már zárótüzünkben omlottak össze. A St. Pierre Vaast erdőben s a Sommetól délre Chaulnes vidékéig — a látásra kedvező időben — heves tüzéségi harc folyt.

Keleti harctér: Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Nem volt nagyobb harc tevékenység.

Az amerikai kormány rendsabályokhoz nyul Anglia ellen.

Newyork, november 24. A Wolff-ügynökség jelenti szikratávíron: Jó forrásból szerzett értesülés szerint a kormány egy idő óta el van készülve arra, hogy igénybe vegye Anglia ellen az amerikai külkereskedelemmel szemben tanúsított ellenséges viselkedése miatt a kormány által jóváhagyott megtorló rendszabályokat. Csak Wilson rendelkezése szükséges, hogy a megteendő intézkedés életbe lépjen.

Uj német bécsi rendkívüli követ.

Berlin, november 24. A Wolff-ügynökség jelenti: Wedel Ottó gróf követet bécsi követté nevezték ki rendkívüli megbízatással.

Egy angol hajó elsüllyesztése.

Berlin, november 24. Az angol alsóházban a Britannia kórházhoz állítólagos német tengeralattjáró által történt elsüllyesztését embertelen barbárságnak s nemzetközi jogellenes cselekedetnek állították oda. Ezzel szemben megállapíthatjuk, hogy a Britaniát nem német tengeralattjáró süllyesztette el. A tengerészeti vezérkar főnöke.

Rálöttek az orosz követre.

Genf, november 24. A Petat Parisien jelenti Athénből: Az orosz határról jelentik: A dumákor Athénből Larisszába utazott, a görög tartalékosok rálöttek.

Támadták a kormányt a dumában

Stockholm, november 24. Az orosz határról jelentik: A dumában erősen támadták a kormányt Oroszország céltalan háborújának folytatása miatt.

1600 osztrák-magyar hadi fogoly Milánóban.

Lugano, november 24. Milánóban újabb 1600 olasz osztrák-magyar hadi fogoly érkezett Oroszországból. Olasz egyenruhába bujtatják őket és saját hazájuk ellen küldik harcolni.

A központi hatalmak követel elbucsuztak a görög királytól.

Lugano, november 24. Athénből jelentik: A központiak követi egyenkint megjelentek Konstantin királynál bucsukihallgatáson. A király sajnálkozását fejezte ki, hogy Görögország semlegességének dacára ilyen bánásmódban részesülnek az ő akarata ellenére.

**Gyász kardbojtok
karszallagok
megérkeztek és kaphatók**
Bristol Áruház „Gaál” üzletében
Ugyanottan tisztí kardbojtok
gyászszal áthuzatnak.
Telefon 340. Széchenyi-u. 88. Emke kávéháznál

HÍREK.

— **Kitüntetés.** Fehér Béla gyógyszerész főhadnagyot, aki a háború kitörése óta teljesíti a harctéren szolgálatot, a király a koronás arany érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján tüntette ki. Fehér Béla veje Ficzek Béla vármegyei igazgatónak.

— **Felhívtnak mindazok,** a kinek még háztartási fémek (u. m.: üst mozsár stb.) vannak birtokukban, hogy annak beszolgáltatását igyekezzenek eszközölni, mivel az utolsó napokban torlódás fog beállani, minek következtében a fémek hosszabb várakozásnak lesznek kitéve. A beszolgáltatási határidő f. hó 30-ig tart, a Luther-téri városi épületben, — hol a fémek készpénzfizetés mellett vétetnek át, délelőtt 8-12ig, délután 2-4-ig. Akik fémeket most nem szolgáltatják be, azok a honvédelmi miniszter büntető rendelkezése szerint lesznek büntetve.

— **Temetés.** Sándor József, a 24-ik vadászrezred önkéntes fő-

Estli német jelentés.

Berlin, november 24. Hivatalos jelentés november 24-ről: A Somme vidékén nincs jelentős esemény. — Elértük az Olt folyót. Több helyen átkeltünk a Dunán.

Elnapolták a Dumát.

Pétervár, november 24. Cári rendelettel a дума üléseit december 2-ig elnapolták.

Az új orosz miniszterelnök

Pétervár, november 24. Trepow államtitkárt, közlekedési minisztert miniszterelnökké nevezték ki. Stürmer, az eddigi miniszterelnök és külügyminiszter a császári ház főkamaraosa lesz s továbbra is megmarad a birodalmi tanács tagjának.

vadásza az olasz harcotéren, Dél-tirolban hazájáért és királyáért 26 éves korában hősi halált halt. A hőst ideiglenesen Innsbruckban temették el. Édes anyja, Sándor Gyula vendégfősz háza-hozatta fia holttestét Miskolcra és itt holnap, szombaton délután 3 órakor fogják a mind-szenti temető kápolnájából elte-metni.

— **Elveszett.** Miskolczon, a fő-utcán Mészáros Jánosné kurity-tyáni lakos nevére kiállított con-suli meghatalmazó levél mely egy „Est” újságba vot téve, el-veszett. Megtalálójára kérik azt illő jutalom ellenében e lap kiadóhivatalában átadni.

— **Utolsó határidő a fémtár-gyak önkéntes beszoigáltatására.** A fémtárvéteü bizottság kimu-tatásából a fémmellenörző bizott-ság meggyőződést szerzett ar-ról, hogy városunk közönségének csak kisebb része tett eleget be-szoigáltatási köteüzettségének s a nagyobb része nyilvánvalóan gondatlanság vagy közönyből, de mindenesetre azért hanyagotai el, mert mulasztásának súlyos következményeivel nem volt tisztában. A fémbeszoigáltatás-ról szóló 11453—11916. számú m. kir. honvédelmi miniszteri ren-delet szerint az ebben körülírt fémtárvyak köteües beszoigáltatásánál észlelt nagyobb mérvü mulasztás esetén a fémtárvyak-nak rekvirálása rendelőndő el, amikor a tulajdonos nemcsak az elhárított fémek értékének megté-rítésétől esik el, de ellene külön kihágási eljárás is folyamatba teendő. Figyelmeztetem ennél-fogva mindazokat, akik fémtárvyakat bármily okból mind-ezideig beszoigáltatni elmulasz-tották, hogy ezeket a fémtárvéte-ü bizottsághoz folyó hó 30-ig szállítsák be, ahol a fémek érté-ke most már azonnal ki fog fi-zettetni, eüenesetben mulasztá-sának következményeit minden-ki ömagának fogja tulajdonit-hatni. Krizsanovszky, a fémmel-lenörző bizottság elnöke.

— **Néhány vagon tűzifa el-adó a Felsőmagyarországi Ke-reskedelmi Hitel és Ingatlan Közvetítő vállalatnál, Széchenyi-utca 49.**

SZÍNHÁZ

Szombaton: Kisasszony férje. Vasárnap délután: Egy ma-gyar nábob; este: Névtelen asz-szony.

Apró hirdetések.

— **120 métermázsa finom prése-t** pergament képeszta eladó ki-csinyben és nagyban, Vay-ut 2. 746

Egy rokkant katona felvétetik Buzatér 8. 749

Fehérnemű és ruhavarrónő ajánlkozik csekély fizetésért. — Szirma-utca 57. 750

Mindenes fiu azonnal felvéte-tik Fodor Zoltán könyvkereske-désében. 751

Jókai-utca 22. szám alatt egy szép hálószobaberendezés eladó. Megtekinthető délután. 752

Gyászlobogók

kaphatók a Magyar Ke-reskedelmi Vállalatban Széchenyi-utca 4., Koronával szemben.

A Hadi Termény R.-T. mis-kolczi kirendeltsége pályá-zatot hirdet

egy tisztviselői állásra.

Pályázhatnak irodai teendőben jártas egyének. Fizetés megállapodás szerint. Az állás azonnal elfoglalandó.

Van szerencsénk értesíteni a nagyérdemü közönséget, hogy a mai kor igényeinek megfelelően berendezett

„KIRÁLY”-MALOM

(az Ápolda mellett)

üzemét megkezdte.

Elvállal őrlest és darálást a hatóságilag megállapított felté-telek mellett, pontos kiszolgá-lással.

Szives pártfogást kér:

Weisz és Löwy

Uj étkezési rendszer a Lukács-étteremben.

„Tiszti vacsorák”

Étlap szerint 3 korona.

„5 koronás Tabledo”

Ebéd: Egy leves, egy fő-zelek egy szelet sülttel és tészta. Este változó vacsora. — Étlap szerint.

„2-50 filléres Menü”

Egy leves, egy főzelek egy szelet hussal és tészta.

LUKÁCS-ÉTTEREM.

A miskolczi borbélyok és fodrászok uj árszabálya.

A Miskolczi Borbély és Fodrasz Mesterek Szövetsége

folyó hó 19-én az Iparoskör helyiségében rendkívüli ülést tartott, melyen elhatározták, hogy tekintve a folytonos áremelkedéseket, lépést tartva a drágasággal a munkadíjakat fel emelik. A miskolczi borbélyok áthatva a mai viszonyoktól, munkájok díját méltányosan állapították meg. A közönség bizonyára figyelembe fogja venni a borbélyok súlyos helyzetét, hogy a kiszolgáláshoz szükséges cikkeknek mily nehéz a beszerzése; kevés kivétellel külföldről kerül üzletünkbe, magas vám- és postaköltséggel megterhelve.

Árszabályunk, amely minden borbélyüzletben kivan függesztve a következő:

I. osztályu árszabály:

Az üzletben:	K	Az üzleten kívül:	K
Borotválás	—60	Borotválás	1:20
Borotválás fésüléssel... ..	—70	Borotválás fésüléssel... ..	1:50
Borotválás fejmosással	1.—	Borotválás fejmosással	2.—
Hajvágás	1:20	Hajvágás	2.—
Hajvágás hajmosással	1:60	Hajvágás hajmosással	2:50
Hajvágás borotválással	1:60	Hajvágás borotválással	2:80
Hajmosással együtt	2.—	Hajmosással együtt	3:20
Fésülés... ..	—50	Fésülés... ..	1.—
Szakállvágás ollóval	—80	Szakállvágás ollóval	1:40
Szakállvágás géppel	—60	Szakállvágás géppel	1:20
Haj- és szakállvágás géppel	1:60	Haj- és szakállvágás	2:80
Haj- és szakállvágás ollóval	1:40	Haj- és szakállvágás géppel	2:40
Hajvágás géppel és borotválás	1:40	Hajvágás géppel és borotválás	2:40
Hajmosással együtt	1:70	Hajmosással együtt	2:80
Bajuszvágás	—30	Bajuszvágás	—50
Bajuszsütés vagy kötés	—30	Bajuszsütés v. kötés	1.—
Fejmosás	—60	Fejmosás	1:20
Hajfestés	7.—	Hajfestés	10.—
Bajuszfestés	1:50	Bajuszfestés	2:50
Gyermeknyírás géppel	—60	Gyermeknyírás géppel	1.—
Választékra vagy fölfelé	—80	Választékra vagy fölfelé	1:40
Babahajvágás	1.—	Babahajvágás	2.—
Bérletek:		Bérletek:	
Előfizetési jegy 10 számmal	5.—	Előfizetési jegy 10 számmal	8.—
Hetenként kétszeri borotválás	5.—	Hetenként kétszeri borotválás	7.—
„háromszori „	6:50	„háromszori „	10.—
Minden második nap	7:50	Minden második nap... ..	14.—
Minden nap	12.—	Minden nap... ..	25.—

II. osztályu árszabály.

Az üzletben:	K	Az üzleten kívül:	K
Borotválás	—50	Borotválás	1:20
Borotválás fésüléssel... ..	—60	Borotválás fésüléssel... ..	1:50
Borotválás fejmosással	—80	Borotválás fejmosással	2.—
Hajvágás	1.—	Hajvágás	2.—
Hajvágás hajmosással	1:30	Hajvágás hajmosással	2:50
Hajvágás borotválással	1:40	Hajvágás borotválással	2:80
Hajmosással együtt	1:60	Hajmosással együtt	3:20
Fésülés... ..	—30	Fésülés... ..	1.—
Szakállvágás ollóval	—70	Szakállvágás ollóval	1:40
Szakállvágás géppel	—50	Szakállvágás géppel	1:20
Haj- és szakállvágás ollóval	1:40	Haj- és szakállvágás ollóval	2:80
Haj- és szakállvágás géppel	1:20	Haj- és szakállvágás géppel	2:40
Hajvágás géppel és borotválás	1:20	Hajvágás géppel és borotválás	2:40
Hajmosással együtt... ..	1:40	Hajmosással együtt	2:80
Bajuszvágás	—20	Bajuszvágás	—50
Bajuszsütés v. kötés	—20	Bajuszsütés v. kötés	1.—
Fejmosás	—40	Fejmosás	1:20
Hajfestés	6.—	Hajfestés	10.—
Bajuszfestés	1.—	Bajuszfestés	2:50
Gyermeknyírás géppel	—50	Gyermeknyírás géppel	1.—
Választékra vagy fölfelé	—70	Választékra vagy fölfelé	1:40
Babahajvágás	—80	Baba hajvágás	2.—
Bérletek:		Bérletek:	
Előfizetési jegy 10 számmal	4.—	Előfizetési jegy 10 számmal	8.—
Hetenként kétszeri borotválás	4.—	Hetenként kétszeri borotválás	7.—
„háromszori „	5:50	„háromszori „	10.—
Minden második nap... ..	6.—	Minden második nap	14.—
Minden nap... ..	12.—	Minden nap... ..	25.—

Az előfizetési-jegy, valamint a havi előfizetés előre fizetendő.

Végül értesítjük a n. é. közönséget, hogy üzleteinket karácsony első napján, tekintve, hogy hétfői napra esik, egész nap zárva tartjuk. Miskolcz, 1916 nov. 19. Tisztelettel a **Miskolczi Borbély és Fodrasz Szövetsége.**

Áldaja: **Hoványi Kornél.**

Nyomatott: **Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolczon.**